



光大银行青岛分行： 金融活水润岛城 普惠之光映千企

作为金融“五篇大文章”之一，普惠金融是金融服务实体经济的重要领域，也是各金融机构发力的重心。在蔚蓝海岸的怀抱中，中国光大银行青岛分行坚持金融工作的政治性、人民性，积极响应国家普惠金融战略号召，聚焦服务实体经济、中小微企业、乡村振兴，不断提升普惠金融服务质效，构建起了多元化、多层次、广覆盖的普惠金融服务体系，将金融服务的触角奇妙延伸至小微企业的“神经末梢”，让金融的温暖与力量惠及千家万户，助力小微企业在创业的道路上破浪前行。

以金融之力 护航“蓝色粮仓”

耕海牧渔，向海图强。作为我国深远海养殖的重要开拓者，近年来，青岛正全力投入“蓝色粮仓”建设，力图打造现代海洋经济发展高地。



全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”。

青岛国信发展(集团)有限责任公司为青岛市重要的国有资产投资运营主体之一。近年来，国信集团依托“科技+资本+产业”的发展模式，积极探索深远海养殖新路径，在全球首创了“国信1号”游弋式封闭船舱养殖模式，实现了深远海渔业大型智能养殖装备的重大突破。借助“陆海协同、区域接力”生产作业模式，工船可以在离岸50-100海里的深远海区域开展全年不间断养殖，主要品种为大黄鱼、黄条鲷等，有效推动海水养殖的工业化进程。

然而，伴随“国信1号”的投产运营，企业业务规模迅速扩张，对流动资金的需求也日益迫切。光大银行青岛分行东海路支行行长杨毅介绍，自“国信1号”项目建设初期，光大银行就密切关注其融资需求。面对企业资金需求，光大银行通过深入的调研走访和审批流程，于2023年4月为企业批复了5000万元的流动资金贷款，为“国信1号”的快速发展提供了有力的金融支持。

有了光大银行青岛分行的金融助力，国信集团将进一步加快项目产业进度，迭代新型工船，探索亲本保存、苗种繁育、全周期工业化养殖等关键技术，为“蓝色粮仓”建设

贡献更大力量。

光大银行青岛分行也将在授信合作基础上，进一步紧跟企业发展布局，在海上养殖等方面加强全面合作，共同书写海洋经济新篇章。

以创新服务 浇灌金融“及时雨”

光大银行青岛分行还将业务发展与区域特色资源禀赋相结合，创新服务模式，积极探索“林权抵押”信贷模式，为涉农、小微企业提供更加个性化、便捷化的金融服务。

青岛沃林蓝莓果业有限公司是一家大型综合性现代农业企业，拥有逾15000亩的蓝莓种植面积，成为国内较大的蓝莓育苗基地。“作为一家综合性现代化农业企业，沃林蓝莓现已建成40余个规模化基地，蓝莓种植总面积逾15000亩，国际标准加工中心近3万平方米，初步完成从种苗培育、种植到产品深加工的全产业链打造。”沃林蓝莓总经理何伟说。

自2015年首次携手以来，光大银行青岛分行与沃林蓝莓在多个领域展开了深入合作。2023年，随着沃林蓝莓业务不断拓展和规模持续扩大，企业在流动资金方面产生了新需求。光大银行青岛分行胶南支行业务负责人刘北水介绍：“随着沃林蓝莓业务的不断拓展和规模的持续扩大，企业在流动资



青岛沃林蓝莓果业有限公司存储车间。

金方面产生了新的需求。光大银行深化普惠金融实践，深耕乡村振兴产业，摒弃传统担保方式，创新性地开展了林权抵押贷款，成功实现投放一年期流动资金贷款1000万元，为企业的进一步发展注入了强劲动力。”

林权抵押贷款的投放，是光大银行持续拓宽农业产业融资渠道、推动农业产业实现新突破的重要实践，打通了金融资源与生态资源的链接渠道，盘活了林企、林农的生态资源，实现生态价值转化增值。

未来，光大银行青岛分行将继续坚守“人民金融”初心使命，不断创新金融产品和服务模式，助力培育新质生产力，以实际行动做好普惠金融大文章，继续书写与中小微企业共生共荣、与乡村振兴同频共振的动人篇章。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 全晓菲

央行征信中心： “2024年征信恢复新规”是不实言论

中国人民银行征信中心(以下简称“央行征信中心”)在10月29日发布声明表示，发现有不法中介为达营销目的，散播所谓“2024年征信恢复新规”不实言论，以此诱导社会公众。

央行征信中心表示，目前并未有新规定发布。根据《征信业管理条例》第十六条规定，个人不良信息的保存期限，自不良行为或者事件终止之日起为5年；超过5年的，将予以删除。

针对网上不实信息或言论，央行征信中心提醒社会公众提高警惕，谨防上当受骗，避免造成损失。如有疑问，可拨打征信中心唯一客服电话400-810-8866进行咨询。

据悉，央行征信中心所提及的

《征信业管理条例》于2013年1月21日发布，自2013年3月15日起施行。《征信业管理条例》颁布后，中国人民银行发布了《征信机构管理办法》《征信业务管理办法》《信用评级业管理暂行办法》等系列规章，为征信业健康发展提供了法制保障。

今年7月，中国人民银行对《中国人民银行关于进一步加强征信信息安全管理的通知》(银发[2018]102号)部分条款进行修改，起草了《修改〈中国人民银行关于进一步加强征信信息安全管理的通知〉有关公告(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。不过，相关内容与此次征信中心声明中所指的“2024年征信恢复新规”并无关系。

据《人民日报》

股票回购增持再贷款迎来首批落地案例

10月20日，在股票回购增持再贷款宣布设立两日后，市场迎来首批落地案例。

当日，包括中国石化、招商港口、中国外运等在内的20多家上市公司发布公告，披露与金融机构签订授信协议或获得贷款承诺函，相关贷款资金将用于股票回购或增持。

其中，中国石油化工股份有限公司(中国石化)披露了关于回购贷款和增持贷款的两份公告。关于回购贷款的公告显示，10月19日，公司与中国银行签订授信协议，获得不超过9亿元的授信额度，专项用于公司在A股市场进行的股份回

购；关于增持贷款的公告显示，公司近日接到中国石化集团的通知，中国石化集团与中国银行签订授信协议，获得7亿元的授信额度，专项用于中国石化集团在本轮增持及未来新一期增持计划中，通过集中竞价交易的方式增持中国石化的A股股份。

同日，招商局港口集团股份有限公司(招商港口)发布公告，披露与招商银行深圳分行签署了合作协议，并获得招商银行深圳分行出具的贷款承诺函。招商深圳分行拟为公司的股票回购项目提供不超过3.89亿元的贷款额度，贷款期限12个月。

据新华社

有更多果实
走出大山
就有更多收获
带给乡亲们



招行公益
爱有结果

电商助农——2016年起，招商银行持续升级农产品供应链帮扶模式，促进乡亲们在当地就业。

更多信息，请致电95555，或登录cmbchina.com

招行公益
爱有结果

招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
招 商 银 行